

75 慶祝中華人民共和國成立75周年獻禮專輯

張廣軍 建滔集團與國同行 廣州社總粵港齊飛



▲廣東省政協常委、香港廣州社團總會主席張廣軍在「我和祖國有個約會」慶祝中華人民共和國成立七十五周年主題展演上致歡迎辭。



▲2024年9月3日，「我和祖國有個約會」慶祝中華人民共和國成立七十五周年主題展演在沙田大會堂盛大舉行，圖為全場大合照。

今年是中華人民共和國成立七十五周年，也是國家推行全面深入改革開放之年。作為改革開放受惠者之一，建滔集團逾三十年來與祖國同步騰飛，持續發展壯大，建滔集團有限公司執行董事張廣軍對此深懷感恩，而目睹國家今天的非凡成就，更感無比自豪。身兼廣東省政協常委、香港廣州社團總會主席的他，明言將竭盡所能助力香港發展經濟改善民生，並攜手各界融入國家大局，繼續為國家、為家鄉、為香港作出更大的貢獻。

受惠改革開放 建滔實現跨越發展

「沒有改革開放，就沒有今天的建滔！」建滔集團創辦人兼集團主席張國榮曾多次公開提到，作為全球最大覆銅面板生產商，全國最大印刷線路板製造商和全國化工產品龍頭供應商之一，建滔取得的輝煌成就，與國家成功推行改革開放密不可分。對這番言論，身為集團執行董事的張廣軍非常贊同並指出，建滔與國家發展的軌跡大致相同，隨著改革開放的持續推進，今天中國已登上了世界強國的前列，而建滔亦成為了行業中的翹楚。「毫無疑問，建滔有今天的成就，是受惠於國家的改革開放、香港回歸後「一國兩制」的成功實踐，是受惠於中國共產黨團結帶領人民，成功走出一條中國特色社會主義道路！」

張廣軍回想說，在上世紀八十年代末，集團創辦人張國榮從深圳一間「山寨廠」起步，乘祖國改革開放帶來的機遇，成立了建滔集團。當年，萬事起頭難，建滔在成立之初就面對了生產材料與技術人才缺乏的難關。「以前我們生產覆銅面板需要購買銅箔、玻璃絲、玻璃布及環氧樹脂等原材料，但當時買到覆銅面板但買不到銅箔，因日本、韓國等均諸多刁難，根本不想將這些材料賣給中國。既然沒人肯賣，我們就乾脆自己做，人才方面，我們當時到蘭州實難找來了兩位銅箔行業裏的國家級專家，還前往德國、韓國、日本等國邀請專家，大家一起研究如何用自己的力量去改良原材料，最終解決了這個問題，實現了覆銅面板原料的自給自足。此後，在研發團隊潛心研究下，我們攻克了一個一個技術難題，從銅箔到化工原料，一步一步形成了覆銅面板的整個產業鏈，至今連續19年成為全球覆銅面板行業第一位、產能第一位。」

他續稱，從1988於深圳蓮塘設立第一間紙覆銅面板工廠開始，建滔秉持「自主自強，創新未來」的理念持續深化發展壯大，其後到香港上市，再到全球化布局，業務至今已遍布全國多個省區，並走出國門，在泰國等地設廠，成功實現了跨越式發展。如今，建滔已經擴展成為總資產達千億元、員工人數超過35,000人、工廠超過60間的業務多元化跨國上市公司。

走過高山低谷 保持信心逆市擴充

張廣軍坦言，建滔在逾30年的發展歷程中走過了多個高山低谷，但每每在遇到大風浪時卻以人棄我取，危中求機的態度積極應對。他表示：九七回歸前後，外國勢力無風起浪推低經濟，掀起亞洲金融風暴，建滔卻藉此機會收購合併，到沙士時經濟陷入谷底，建滔還是在內地繼續收購以持續擴展業務。去年疫情完結後，雖然整體經濟有走下坡趨勢，但是建滔繼續在覆銅面板、線路板和化工等方面增加產能和基地，以逆市擴充來維持覆銅面板的江湖地位，並迎接下一個高峰紅利。

他強調，雖經歷多次風浪，最後卻驗證了建滔在低谷時所作的投資決定都是正確的，原因在於有祖國作後盾、有共產黨的領導，給予他們信心和動力。「中國崛起是必然之路，共產黨是對人民負責、對國家負責的一個政黨，以人民美好生活作為奮鬥目標，因此我們在困難時期有膽量去收購合併和投資。中共十八大以來，祖國不論在整體經濟及人民生活上都飛躍式發展，當前的中國政局是世界最穩定的，人民對國家空前的信心是我們做好實體經濟的動力所在，讓我們能在未來繼續以創新提升新質生產力，以智慧邁向企業高質量發展。」

發揮社團力量 促進社會團結穩定

事實上，伴隨建滔的壯大發展，張廣軍的個人事業亦登上高峰。在事業成功的同時，他積極投入政協與社團等公職工作，以「愛國愛港愛社區」的精神，致力回饋社會，服務社群。今年三月，他榮膺香港廣州社團總會主席，矢志致力進一步促進粵港經濟合作文化交流，助力兩地邁向高質量發展，並以會員鄉親福祉為依歸，關注弱勢社群，為社團和地區共融發展貢獻力量。

張廣軍表示，作為堅實的愛國愛港力量，廣州社總除積極支持特區政府依法施政外，更通過各式各樣的活動凝聚穗籍鄉親以至廣大市民，為促進社會團結及繁榮穩定，發揮積極作用。「會董會三月換屆後隨即於4月14號組織400名青年到南沙就國家安全全民教育日作宣講，並邀得立法會議員黎棟國、郭佩帆及前中央政府駐港聯絡辦社工部部長楊茂等擔任主講嘉賓，內容圍繞回歸後的歷史闡述國家安全的重要性。這是我們因時制宜及時組織的一場大型活動，很高興得到省委統戰部、市委統戰部、南沙區政府的大力支持。6月1日5日，我們參與了「第二屆同鄉社團團鄉市集嘉年華」，讓鄉親們通過難得的美食盛宴和非遺表演，感受家鄉風情魅力，體驗中華傳統文化。到7月3日，總會一如往年舉辦了慶回歸千人盆菜宴，期間政務司司長陳國基親臨與眾多市民、鄉賢會員及各界嘉賓聚首一堂，迎國慶、賀回歸，為盆菜所帶來的那一份人情味，增添多一份愛國愛港的情懷。」張廣軍滔滔不絕介紹廣州社總今年的連串活動。

增強家國情懷 我和祖國有個約會

國慶前夕，他特別指出，廣州社總聯同廣州海外聯誼會、澳門廣州社團總會舉辦的「『我和祖國有個約會』——慶祝中華人民共和國成立75周年暨穗港澳·華僑華人書畫巡迴展」，以及「『我和祖國有個約會』——慶祝中華人民共和國成立75周年主題展演」，是總會最近三個月月中之重之作，為廣州海外聯誼會與穗籍港澳社團合作深入貫徹中共二十屆三中全会精神，共慶祖國75周年華誕的創新舉措。當中，9月3日在香港沙田大會堂舉辦的主題展演是穗港澳巡迴展演的首站，旨在通過三地藝術力量用心打磨的文化精品，以社團力量和智慧為進一步增強港澳同胞家國情懷，攜手全面深化改革、推進中國式現代化廣泛凝聚人心、匯聚力量。「『我和祖國有個約會』主題展演是我們總會發揮積極雙重作用，講好香港故事、講好中國故事、講好社團故事的一項重要活動，希望穗港澳三地的青年人能通過今次音樂盛會進行文化交流，在人心互動中共同提升愛國情懷。」



▲2024年5月27日，香港廣州社團總會、廣州海外聯誼會於將軍澳賽馬會香港足球總會足球訓練中心舉行慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港回歸祖國27周年「國慶盃」及「回歸盃」——草地足球聯賽2024啟動儀式，為接下來的5月至10月多場足球賽事拉开序幕。



▲2024年8月15日，張廣軍（左二）出席在中國華僑歷史博物館開幕的「我和祖國有個約會——慶祝中華人民共和國成立75周年暨穗港澳·華僑華人書畫巡迴展」。



▲2024年4月15日，張廣軍在沙田出席總體國家安全觀10周年活動，並作主講嘉賓。

至於8月15日在北京中國華僑歷史博物館開幕的「『我和祖國有個約會』——慶祝中華人民共和國成立75周年暨穗港澳·華僑華人書畫巡迴展」，目的為團結凝聚海內外華僑華人力量，進一步加強文化藝術交流，為中華民族的偉大復興作出貢獻。當天，來自多個國家及地區的華僑華人藝術家以書畫、以畫寄情，彰顯了海內外中華兒女與祖國同頻共振、攜手同行的美好願景。展覽其後於9月19日至22日亮相香港大會堂低座展覽廳，最後兩站則於10月在廣州和澳門展出。

張廣軍強調，中央對香港未來發展有着高度期盼與要求。自己身兼政協委員、民營企業分子、社團領袖等不同角色，定當繼續做好在各個領域的不同工作，發揮香港的營商優勢，發揚愛國愛鄉的傳統，在實現中華民族偉大復興的征程上努力奉獻，助力香港服務國家發展大局，推動「一國兩制」行穩致遠，在中國式現代化的進程中砥礪奮進，與國同行！



▲2024年8月，張廣軍再踏入甘肅省蘭州市夏河縣，與二十年前比較，此地已有翻天覆地的變化，從貧困地區走入小康社會。

做好同鄉社團工作 不負國家期望

香港同鄉社團是愛國愛港愛鄉的中堅力量，為香港地區及社會貢獻良多。長期以來，中央對同鄉社團的耕耘和奉獻予以充分肯定，高度認可。作為其中一分子，張廣軍表示，香港廣州社團總會一直走在服務香港的最前線，深入社區，關愛市民，廣泛團結鄉親融入香港，號召會員支持香港政府依法施政，支持中

央推動「一國兩制」在香港的順利實施。過去幾年，無論是反黑暴、反攪炒，還是組織義工支援防疫，都發揮了積極的作用。

張廣軍強調，廣州社總定要做好自身的工作，以回應國家的要求與厚望。例如在地區層面上，必須多與政府不同職能部門溝通，讓政府更好地認識他們的工作，而總會亦要多建言獻策，讓基層聲音上達，就像上屆特首施政報告採納意見期間，總會主席便積極帶領同鄉會四處收集意見並提出建議；而為迎接明年立法會選舉，廣州社總作為廣東社團總會的九龍西分會，亦已做好相關部署策劃工作。「社團工作涵蓋青年發展，國家安全，文化和地區發展，我們在角色上的政治站點很重要，如何符合國家對我們的期盼，支持特區政府依法施政改善經濟民生？在粵港澳大灣區我們應當當甚麼角色，如何助力香港融入國家深化改革，實現中國式現代化？說到底，就是要竭盡所能不懈努力，以符合國家政策發展方向，符合二十屆三中全會對社團工作的要求！」



▲2024年6月28日，香港廣州社團總會聯同大埔各界協會於大埔林村許願廣場，盛大舉辦「迎國慶 賀回歸 香港廣州社團總會大埔林村千人盆菜宴」。活動現場熱鬧非凡，2,000餘名香港市民、鄉親及來賓齊聚一堂，共享盛宴。



▲2024年7月7日，張廣軍動員會員觀看「鄧小平小道」電影欣賞會。

